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Vragen van de leden De Hoop en Piri (beiden PvdA) aan de Ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over ongedocumenteerde studenten die eigenlijk niks kunnen met 
hun diploma als ze hun opleiding hebben afgerond (ingezonden 29 september 
2022). 

Mededeling van Staatssecretaris Van der Burg (Justitie en Veiligheid), mede 
namens de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ontvangen 
20 oktober 2022). 

Vraag 1
Klopt het dat bij de verschillende oplossingen die er werden geopperd bij de 
toename van de krapte op de arbeidsmarkt in de eerste helft van 2022 één 
groep mensen over het hoofd werd gezien: de ongedocumenteerden?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het beschreven geval van zo’n jongere die hier is geboren 
en getogen maar geen Nederlands paspoort heeft doordat zijn ouders geen 
papieren hebben en hij nu niks kan met zijn diploma als hij zijn mbo-
opleiding af heeft? 

Vraag 3
Welk effect verwacht u van de uitsluiting van regulier werk voor de kwetsbare 
positie van ongedocumenteerde migranten die hen een gemakkelijke prooi 
maakt voor uitbuiting door malafide werkgevers, huisjesmelkers of mensen-
handelaren, waar Amnesty International op wijst?2 

Vraag 4
Wat vindt u van het principe van «Duldung», dat men blijkens het artikel in 
Duitsland hanteert? 

1 Algemeen Dagblad, d.d. 9 augustus 2022, «Waarom jongeren als Vinicius (18) wel willen maar 
niet mogen werken: «Kan niks met mijn diploma»», (https://www.ad.nl/werk/waarom-jongeren-
als-vinicius-18-wel-willen-maar-niet-mogen-werken-kan-niks-met-mijn-diploma~ac95a90e/).

2 Amnesty International, «Ongedocumenteerden en uitgeprocedeerden», 
https://www.amnesty.nl/encyclopedie/ongedocumenteerden-illegalen-en-uitgeprocedeerden
?gclid=EAIaIQobChMIgNWMnOS3-gIVQuPmCh2tXgziEAAYAiAAEgJg_PD_BwE.
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Vraag 5
Welke consequenties verbindt u aan uw antwoorden voor het beleid ten 
aanzien van zulke studenten als beschreven in het artikel? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap, mede dat de schriftelijke vragen van de leden De Hoop en Piri 
(beiden PvdA), van uw Kamer aan de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over ongedocumenteerde studenten die eigenlijk niks kunnen met 
hun diploma als ze hun opleiding hebben afgerond (ingezonden 29 septem-
ber 2022) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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